



## TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2009. OKTÓBER (VI. ÉVFOLYAM)

Szerkesztik: Dr. Fábán Gergely, Takács Péter,  
Bodnár-Tóth Beáta

### I. SZERVEZETI HÍREK

**Dr. Sipos László** megyei főügyész-helyettes, docens mint állandó tag vett részt az Észak- és a Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Kollégium együttes ülésén szeptember 21. napján, Szolnokon.

Karunk **Tudományos Tanácsadó Bizottsága** szeptember végén megtartott ülésén döntött új tagjainak felvételéről is, akik **Dr. Kiss János** és **Dr. Sipos László** főiskolai docensek lettek.

A TTB többek között döntött egy kari acta sorozat megalapításáról is, illetve a TDT és a DETEP kari képviseletének átalakításáról.

### II. Tudományos Élet

A **Constantine the Philosopher University in Nitra** Faculty of Social Studies and Health Care Department of Nursing szeptember 10-11-én „*Nursing of the 21st Century in the process of changes*” címmel nemzetközi szimpóziumot rendezett, melynek karunk az egyik társrendezője. A konferencia egy évente más országban megrendezésre kerülő tudományos szimpózium-sorozat második rendezvénye volt. A konferencián karunk képviseletében az alábbi előadások hangzottak el:

**Papp Katalin - Dr. Horváth László:** *Elderly care in the community.*

**Farkas Nóra - Ujváriné Siket Adrienn:** *Outcomes of community nursing.*

2010-ben karunk lesz a házigazdája a nemzetközi konferencia immár harmadik eseményének, amelyre 2010 szeptemberében kerül majd sor. Idén **Dr. Sárvány Attila** oktatási dékánhelyettes vette át az ún. „*Krónikás könyvet*”, hogy a jövő év-

ben karunk jegyezhesse be a színvonalas rendezvény eredményességét.

Győrben rendezték meg a **Népegészségügyi Képző- és Kutatóhelyek Országos Egyesületének** III. konferenciáját, szeptember 24-26. között, a Nyugat-Magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Karán, amelyen intézményünket három oktató is képviselte több előadással, amelyek a következők voltak:

**Sárvány Attila, Kósa Zsigmond, Ádány Róza, EUGATE csoport:** *A bevándorlók számára nyújtott egészségügyi ellátás legjobb gyakorlatai az EU16 országában – a Delphi kutatás magyarországi eredményei.*

**Gyulai Anikó, Nagy Attila, Ádány Róza, Vokó Zoltán:** *A háziorvosok szerepe a méhnyakrák szűrés hatékonyságának növelésében: mintaprojekt.*

**Kósa Zsigmond, Gyulai Anikó, Barabás Ágota:** *A telepszerű körülmények között élő iskoláskorúak egészségi állapota, egészségmagatartása.*

A konferencián elhangzott előadások absztraktjai megjelentek a Népegészségügy című folyóirat 2009. évi 3. számában.

Október 9-10 között rendezte meg a Magyar Gerontológiai és Geriátriai Társaság XXXII. Kongresszusát Budapesten, „*Gerontológia a harmadik évezred küszöbén*” címmel.

A kétnapos konferencián a Debreceni Egyetem oktatói számos előadással szerepeltek, karunkat **Dr. Semsei Imre** és **Patyán László** képviselték. Előadásaik elsősorban a gerontológia oktatására koncentráltak, a következő témákban:

**Semsei Imre:** *A gerontológia oktatása a Debreceni Egyetem Egészségügyi Karán.*

**Patyán László:** *Korszerűek és a hazai viszonyoknak megfelelők az idősgondozással kapcsolatos tartalmi elemek a szociális munkás és szociálpedagógus képzésben?*

Az előadásokat „*Hogyan tovább*” címmel a képzések korszerűsítési lehetőségeiről szóló kerekasztal beszélgetés követte.



## TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2009. OKTÓBER (VI. ÉVFOLYAM)

Az **Oulu University** adott otthont október 8-10 között a **LOSS-Project** nemzetközi kutatócsoport 14. kongresszusának, melynek fő témája az alkohol-és drogfogyasztás problematikája volt. Magyarországot Dr. Bódi Ferenc (MTA Politikai Tudományok Intézete) és **Dr. Fábián Gergely** képviselték, előadásuk címe „*Drug and Alcohol Abuse and Prevention Programmes*” volt.

### III. NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

Szeptember 25-27 között tett hivatalos látogatást karunkon a csehországi Zlinben található **Zvezda** (Csillag) elnevezésű intézmény képviseletében egy 3 fős delegáció **Dr. Jiri Schincke** vezetésével, abból a célból, hogy karunk képviselőivel kidolgozza az intézményben letölthető intenzív terepgyakorlatok feltételeit.

A Zvezda egy olyan vállalat, amely idős emberek egészségügyi és szociális ellátásával foglalkozik és széleskörű nemzetközi kapcsolatrendszerrel rendelkezik. Karunk képviseletében az intézményi kapcsolattartó **Dr. Semsei Imre**, tudományos főmunkatárs, a GTKK igazgatója. Az együttműködés értelmében karunk hallgatóit a cseh intézmény szívesen fogadja intenzív gyakorlatra.

Doktori tanulmányainak részeként két hetes vendégkutatói tartózkodáson vett részt **Dr. Marsi Edit** Münchenben a **Max Planck Intézetben**, ahol elsődlegesen az egészségügyi jogi szabályzók nemzetközi jellemzőit tanulmányozta.

### IV. KIADVÁNYOK, PUBLIKÁCIÓK

**Dr. Sipos László** megyei főügyész-helyettes, docens a civil szervezetek számára szervezett nyíregyházi környezetvédelmi ankétról szóló

beszámolója az **Ügyészek Lapja** legújabb (2009/3-4) számában jelent meg. Kollégánknak a gyógyszer- és a termékfelelősség jogi kérdéseiről írt tanulmánya a **Fogyasztóvédelmi Szemle** című szakfolyóirat 2009/3. (szeptemberi) számában látott napvilágot.

A szegedi Belvedere Kiadónál jelent meg a közelmúltban a Jancsák Csaba szerkesztette *Fiatalok a Kárpát-medencében* című tanulmánykötet, amelyben helyt kapott **Jóna György** „*Gazdasági fejlődés és felsőoktatási rendszer*” című közleménye is.

**Prof. Dr. Hajnal Béla** főiskolai tanár cikkét közölte az **Élet és Tudomány** 25. száma „*Nyolcszázézer nyugdíjas országa*” címmel. A hetilap 33. számában kollégánk „*Magyarország gyümölcsöskertje*” című írása, míg a 41. számban „*Növekvő területi egyenlőtlenségek*” című elemzése jelent meg.

A közelmúltban jelent meg karunk Gerontológiai Tudományos Koordinációs Központjának gondozásában a **Magyar Gerontológia** harmadik száma, **Dr. Semsei Imre** szerkesztésében.

A folyóiratban – többek között – olyan témákról olvashatunk eredeti közleményeket, mint a tartós bentlakásos intézményekben élő időskorúak táplálkozási rehabilitációja, az életminőség és a szakápolás összefüggései, a mozgásterápia jelentősége a geriátriában, vagy az özvegység hatása a nőiség megélésére és a szubjektív jóllétre idős asszonyok esetében.

A Magyar Gerontológia eddig megjelent számai letölthetők a központ honlapjáról.



## TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2009. OKTÓBER (VI. ÉVFOLYAM)

### V. PÁLYÁZATI LEHETŐSÉG

#### **Nemzetközi tanulmányi program ifjúságvédelemmel és szociális munkával foglalkozó szakemberek részére**

A Németországi Szövetségi Köztársaság nemzetközi tanulmányi programja ösztöndíjakat kínál **ifjúságvédelemmel** és **szociális munkával** foglalkozó külföldi szakemberek részére **tanulmányi** tartózkodás céljából Németországban. A program a résztvevőknek betekintést kíván engedni a Németországi Szövetségi Köztársaságban folyó szociális munka elméletébe és gyakorlatába, különösen a gyermek- és ifjúságvédelembe. A programot, amelyet a Szövetségi Gyermek- és Ifjúsági Terv finanszíroz, az ifjúságvédelmi munkaközösség (bejegyzett egyesület) szervezi. A nyolc hetes program 2010 szeptemberétől októberéig tart és szakmai megbeszéléseket, látogatásokat valamint különböző városokban eltöltött gyakorlatokat tartalmaz.

A tanulmányi tartózkodás költségvetését a Szövetségi Család-, Nyugdíjas-, Nő- és Ifjúsági Minisztérium vállalja, és tartalmazza a programmal kapcsolatos utazási költségeket a Németországi Szövetségi Köztársaság határain belül, a szállásköltségeket és ellátási hozzájárulást, a baleset- és felelősségbiztosítást valamint az egészségbiztosítást akut betegségek esetében a program folyamán.

Főfoglalkozású vagy önkéntes szociálpedagógiai tevékenység a szociális munka intézményeiben feltétel a programban való részvételhez. Legalább egy év munkagyakorlat ill. önkéntes ifjúsági csoportvezető esetében legalább három év munkagyakorlat a feltétel. 25 és 45 év közöttiek pályázhatnak és feltétel, hogy értsenek és beszéljenek nagyon jól németül.

Érdeklődők a pályázati, valamint az információs anyagot letölthetik a [www.agj.de](http://www.agj.de) internetes oldalon vagy kérhetik e-mailen: [ispcip@agj.de](mailto:ispcip@agj.de). A jelentkezéseket **2010. január 31-ig** kell beküldeni a Német Nagykövetség kulturális referatúrájához: Úri utca 64-66, 1014 Budapest.